
«ТІБО-2018»: падводзім вынікі

На мінулым тыдні ў беларускай сталіцы завяршыўся ХХV Міжнародны форум па інфармацыйна-
камунікацыйных тэхналогіях «ТІБО 2018».

Юбілейны форум стаў для галіны знакавай падзеяй, якая аб'яднала спецыялістаў у галіне
сувязі і ІКТ, замежных партнёраў, экспертаў, навукоўцаў, выкладчыкаў і студэнтаў.
Традыцыйна ў рамках дзелавой праграмы «ТІБО» праходзілі маштабныя мерапрыемствы, а
міжнародная спецыялізаваная выстава стала адным з самых наведвальных мерапрыемстваў
краіны. У дні працы з экспазіцыяй пазнаёміліся больш 27,5 тыс. наведвальнікаў.

На працягу тыдня на шматлікіх пляцоўках абмяркоўваліся самыя актуальныя пытанні развіцця
лічбавай сферы. Прычым некаторыя мерапрыемствы прайшлі ў рамках форуму ўпершыню.

Галоўнай тэмай ІКТ-форуму «ТІБО 2018» стала стратэгія комплекснай лічбавай трансфармацыі
сістэмы дзяржаўнага кіравання, эканомікі, сацыяльнай сферы для фарміравання «ІТ-краіны
Беларусь». А яго асноўная мэта складалася ў вызначэнні ключавых задач і прыярытэтаў
беларускага лічбавага парадку на падставе аналізу сусветнага вопыту, бягучай сітуацыі і
тэхналагічных трэндаў.

Сваю прадукцыю і паслугі на выставе «ТІБО 2018.» дэманстравалі больш за 100 кампаній з 17
краін свету. Пры гэтым 20% склалі замежныя ўдзельнікі, а 30% - новыя экспаненты. Выставу
наведалі прадстаўнікі органаў дзяржаўнага кіравання, навукова-даследчых і навучальных
устаноў, прадпрыемстваў розных галін эканомікі і формаў уласнасці. У дзелавой праграме
форуму прынялі ўдзел спецыялісты з 25 краін свету.

Узровень укаранення ІТ у розных сектарах эканомікі і тэхналагічныя дасягненні найбольш
паспяховых кампаній-рэзідэнтаў ПВТ былі прадэманстраваны на цэнтральнай экспазіцыі
выставы «ІТ-краіна Беларусь», калектыўных стэндах ДКНТ, Мінгарвыканкама, а таксама
стэндах вядучых айчынных і замежных ІТ-кампаній.

Цэнтральнай тэмай форуму стала лічбавая трансфармацыя традыцыйных сектараў эканомікі і
перспектывы стварэння «новай лічбавай эканомікі», заснаванай на выкарыстанні ІТ-інавацый,
такіх як штучны інтэлект, машыннае навучанне, хмарныя вылічэнні, інтэрнэт рэчаў і інш.

Асаблівую ўвагу арганізатары надалі моладзевай аўдыторыі. Удзел у форуме прынялі
пераможцы конкурсаў стартапов, арганізаваных ДКНТ і Мінскім гарадскім тэхнапаркам, «100
ідэй для Беларусі», які праводзіцца ГА «БРСМ», міжнароднага конкурсу прафесійнага
майстэрства «e-Skills», а таксама паўфіналу Конкурсу інавацыйных праектаў ЕЭК «Еўразійскія
Лічбавыя Платформы». Неабходна адзначыць, што студэнты і школьнікі маглі наведаць
выставачныя мерапрыемствы бясплатна. Цэнтрам сістэм ідэнтыфікацыі НАН Беларусі было
распрацавана спецыялізаванае аўтаматызаванае працоўнае месца (АПМ), абсталяванае RFID-
счытвальнікам, якое дазваляе весці раздзельны ўлік наведванняў па тыпу рэгіструемага
дакумента - электроннага студэнцкага білета ці карты навучэнца. Прадстаўленай магчымасцю
скарысталіся амаль 4 тысячы студэнтаў і каля 1 тысячы школьнікаў.
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Форум «ТІБО 2018» унёс важкі ўклад у развіццё і ўмацаванне міжнароднай кааперацыі: на
экспазіцыі былі прадстаўлены нацыянальныя стэнды Рэспублікі Казахстан - краіны-партнёра
форуму, і Азербайджанскай Рэспублікі. Акрамя таго, у дні "ТІБО" адбыўся Беларуска-
Казахстанскі форум «Эфектыўная экасістэма інавацый - асноўны драйвер лічбавай
трансфармацыі».

Форум наведалі дэлегацыі Расіі, Егіпта, Азербайджана, Казахстана, Кіргізіі, Узбекістана, Кубы і
іншых краін.

Для абмену вопытам лічбавай трансфармацыі на экспертным узроўні быў праведзены шэраг
міжнародных мерапрыемстваў, уключаючы Еўразійскі лічбавы форум, у якіх прынялі ўдзел
прадстаўнікі Еўрапейскай камісіі, Еўразійскай эканамічнай камісіі, Расіі, КНР, Егіпта, Латвіі,
Літвы, Казахстана, Азербайджана.

Міжнародны форум "ТІБО" стаў выдатнай пляцоўкай для працоўных сустрэч, дзелавых
перамоў, прадуктыўнага зносін і наладжвання новых кантактаў. Неабходна адзначыць, што
форум не толькі падвёў вынікі, але і вызначыў перспектыўныя задачы, даў імпульс далейшай
эфектыўнай працы.

Фотагалерэя http://tibo.by/ru/photo/

Водгукі наведвальнікаў Форуму https://youtu.be/Dnv1SDyw6bk
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